

共赴美好数字未来

我国积极推动全球互联网发展治理迈向更高水平

新华社记者 王思北



19日,在2024年世界互联网大会“互联网之光”博览会人形机器人专区,参观者与一款人形机器人握手。

当今时代,互联网发展日新月异,信息化浪潮席卷全球。互联网让世界变成了“地球村”,让国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。

党的十八大以来,在习近平总书记关于网络强国的重要思想科学指引下,我国不断深化网络空间国际合作,与国际社会携手构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间,让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

积极参与全球互联网发展治理

“中方愿同非洲各国各方一道,把握机遇,迎接挑战,共同加强人工智能领域合作……”今年4月,《2024年中非互联网发展与合作论坛关于中非人工智能合作的主席声明》发布,开启了携手构建更加紧密的中非网络空间命运共同体的崭新篇章。

网络空间是人类共同的活动空间,网络空间前途命运应由世界各国共同掌握。

发布《网络空间国际合作战略》、签署《二十国集团数字经济发展与合作倡议》、推出“携手构建网络空间命运共同体”实践案例,发起“中非携手构建网络空间命运共同体倡议”等,促进全球互联网治理体系改革完善;提出《全球人工智能治理倡议》,共同推动全球人工智能健康有序安全发展;举办中德互联网经济对话、中国—东盟信息港论坛、网上丝绸之路大会等交流活动,持续推动构建和平、安全、开放、合作、有序的网络空间……

我国积极参与全球互联网治理机制,不断深化数字经济国际合作,共同维护网络空间安全,促进互联网普惠包容发展,与国际社会携手推动构建网络空间命运共同体。

共享互联网发展红利——

点开“15分钟品质文化生活圈”小程序,能够看到附近所有公共文化设施和服务项目,动动手指就可以了解“圈内”展览、演出等服务信息,还

能预约参与感兴趣的文化活动……在浙江省嘉兴市城南街道,通过网络享受便捷多样的文化服务已成为不少当地居民的生活日常。

数字改变生活。近年来,浙江全面推进实施数字化改革、数字经济创新提质“一号发展工程”等部署,百姓生活更加幸福,经济社会活力澎湃。

让百姓少跑腿,数据多跑路,“浙里办”实现“高效办成一件事”;为城市装上数字“大脑”,不断提高城市治理效率和服务水平;以数字赋能文化传承发展,传统文化更显“年轻态”、文化产业更有竞争力……

数据显示,2024年1至8月,浙江规模以上数字经济核心产业营业收入突破2.4万亿元,同比增长5.5%;数字贸易进出口超3800亿元,同比增长22%。以数字经济引领高质量发展,浙江在迈向数字文明新时代的进程中不断取得新成效。

搭建全球互联网共商共建共享平台——

今年3月,2024年世界互联网大会领先科技奖启动征集。作为世界互联网大会乌镇峰会的一项重要活动,领先科技奖旨在引领科技前沿创新,倡导技术交流合作,对世界互联网科技发展产生了积极影响。

小桥流水,粉墙黛瓦。在互联网之光的照耀下,千年古镇浙江乌镇绽放璀璨光彩。

从2014年起,世界互联网大会连续在这里举办,各方智慧共识不断凝聚,数字领域合作持续深化。发布《携手构建网络空间命运共同体概念文件》、《携手构建网络空间命运共同体行动倡议》和《网络主权:理论与实践》等一系列重要成果,“四项原则”“五点主张”“四个共同”等中国智慧得到国际社会广泛认同。

2022年7月,世界互联网大会成

立大会在北京举行,标志着世界互联网大会从互联网领域的国际盛会发展为国际组织。

成立以来,世界互联网大会国际组织着力拓展数字发展国际合作领域范围,持续推出更多国际公共产品,积极促进网络文化交流与文明互鉴,广泛汇聚各方力量,努力推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

11月20日,2024年世界互联网大会乌镇峰会即将开幕。“枕水乌镇”将再次点亮互联网之光。

本届峰会将开展“世界互联网大会杰出贡献奖”表彰等四大亮点特色项目,举办“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示活动、“互联网之光”博览会等系列品牌活动。与会代表将围绕全球发展倡议、数字经济、人工智能技术创新与治理等议题充分交流,畅想数字文明的美好未来。

(新华社北京11月19日电)

最低工资事关劳动者基本权益保障,今年以来多地密集上调。据记者梳理,截至目前,今年已有十余省份提高了最低工资标准。

提高标准后,哪些人将受益?对劳动者和企业有何影响?接下来还会有哪些调整变化?

哪些省份调整了? 涨了多少?

11月15日,内蒙古自治区发布《关于调整自治区最低工资标准的通知》,自12月1日起,将全区一类、二类、三类地区月最低工资分别由1980元、1910元、1850元提高到2270元、2200元、2140元,较调整前各增长290元;非全日制小时最低工资标准较调整前各增长1.6元。

截至目前,今年已有江苏、浙江、河南、辽宁、吉林、黑龙江、江西、湖北、湖南等十余省份陆续上调最低工资标准。多数省份月最低工资涨幅为200元左右,最高涨了290元;个别省份上涨100元左右。从调整后的水平看,全国已有二十余个省份第一档最低工资超过2000元。

“最低工资标准,代表的是政府在劳动力市场中的一道保护线,用于确保用人单位应当支付劳动者的最低劳动报酬能满足劳动者个人及家庭基本生活需求。”中国人民大学劳动人事学院教授常凯说,“各地经济社会发展水平和收入水平差异较大,最低工资标准也会不同,同一省份内,大多还会再分档。”

云南省自10月1日起将一、二、三类地区的月最低工资标准,分别从1990元、1840元、1690元提高到2070元、1920元、1770元。

尽管给员工的薪酬高于最低工资标准,昆明市西山区一家小超市的负责人覃先生,仍将两名员工的工资从2700元调整至2850元。“最低工资的变化能给雇主提供参考和指导。我们跟着它适时提高工资,有助于改善员工的生活,提升工作积极性和满意度。”覃先生告诉记者。

据记者了解,最低工资不包含加班工资、夜班及高温等特殊津贴,多数地区最低工资包括了个人缴纳的“五险一金”。目前社会上绝大部分企业用工价格都会超过最低工资,但也有少数盈利能力较弱企业的基层员工薪酬还比较低。

湖南省人力资源和社会保障厅近期发布的2023年度企业薪酬调查信息显示,批发与零售服务人员、道路客运服务人员、环卫工人、安保人员以及公共游览场所服务人员薪酬最低的10%,平均月工资接近最低工资水平。

“在当前经济及就业形势下,适度调整最低工资,是兜住民生底线的重要举措,将推动部分低收入人员收入提升;同时也能提高新进入劳动力市场的劳动者工资保障水平,避免一部分用人单位故意压低工资,切实保障劳动者基本权益。”常凯说。

谁将受益?影响几何?

专家表示,尽管最低工资在我国薪酬体系中主要发挥托底作用,但上调后的受益群体还远不止低收入劳动者,对其他劳动者的收入水平也会带来积极影响。

十余省份最低工资标准上调有何影响

新华社记者 姜琳 熊轩昂

“从实际情况看,部分企业最低档工资根据最低工资标准变化而调整后,其他档工资、员工加班费等也会相应有所提高。还有一些‘低底薪+高提成’的劳动者,比如销售员、中介人员、带货主播等,他们总收入可能不少,但月收入不稳定。调整最低工资标准,可以提高他们在业绩低谷的待遇。”常凯说。

最低工资也是失业保险金、病假工资等其他一系列待遇的基准线、参照线。

比如,职工患病或非因工负伤治疗期间的病假工资或疾病救济费不得低于最低工资标准的80%。我国大部分地区规定,失业保险金标准为最低工资标准的90%。记者注意到,多地建立了最低工资标准与失业保险金标准联动调整机制。

在最低工资调整带动下,自2024年1月1日起,杭州失业保险金标准从原来的2052元/月提高至2241元/月,苏州市失业保险金最高标准从2280元/月提高到2490元/月;从2月1日起,湖北将全省失业保险金发放标准按区域由原来的四档调整为三档,分区域提高到1989元/月、1755元/月、1620元/月。

另外,按照相关规定,劳动者在试用期的工资、被派遣劳动者被退回劳务派遣单位后暂不工作期间的报酬等,均不得低于用人单位所在地的最低工资。因此,上调最低工资标准也有利于提高这些待遇的底线。

未来还将有哪些调整?

工资一头连着劳动者,一头连着企业。

“最低工资何时调、调多少,在突出保基本民生功能的同时,也需要妥善考虑企业的承受能力。特别是当前面对复杂多变的国内外环境,科学测算和统筹协调显得更为重要。”中国劳动关系学院法学院学术委员会主任沈建峰认为。

沈建峰表示,最低工资一般两到三年调一次。各地会参考当地就业者及其赡养人口的最低生活费用、城镇居民消费价格指数、职工个人缴纳的社会保险费和住房公积金、职工平均工资、经济发展水平、就业状况等因素,对最低工资标准进行测算。地方人社部门还会通过发放问卷等形式,对最低工资调整进行评估,从而合理确定标准。

记者梳理发现,北京、上海、河北、安徽、贵州等地已于2023年实施了新的最低工资标准,再加上今年调整的十余个省份,目前绝大部分省份都已完成这一轮最低工资调整。

记者了解到,增强最低工资标准科学性、合理性,逐步提高最低工资标准占社会平均工资比重,将是人力资源社会保障部下一步改革的发力点之一。

“在最低工资保障基础上,一方面要健全企业薪酬调查和信息发布制度,完善工资指导线制度;另一方面可以更多发挥集体协商的作用,通过协商确定工资标准,形成企业自主调薪机制,建立健全工资正常增长机制,形成员工待遇提升与企业效益增长的良性循环。”沈建峰说。

(据新华社北京11月20日电)

冰雪经济冲万亿元,国产装备如何C位出道

新华社记者 孙逸轩 颜麟蕴

从跨度超千米的高山缆车,到自主品牌“国潮”雪板。这个冬季,不少国产冰雪运动装备已成为国内滑雪场与滑雪爱好者的新偏好。《中国冰雪产业发展研究报告(2024)》显示,2024年我国冰雪产业规模已达9700亿元,预计2025年将增长至10053亿元。在迈向万亿市场的关键节点,国产装备正成为推动冰雪经济持续增长的新动能。

新赛季 国产装备“上新”忙

近期,吉林北大湖滑雪度假区的多条雪道陆续向游客开放。在崭新的吊厢前,工作人员正对两条今年新增的国产索道进行最后的调试。

据了解,2021年至今,北大湖滑雪度假区的滑雪场规模不断扩大,开放雪道条数从27条增加至74条,开放索道数量由7条增加至13条。其中,来自北京起重运输机械设计研究院和徐州天马索道缆车设备有限公司的国产装备,为雪场的快速发展提供了有力的支持。

吉林北大湖滑雪度假区市场总监闫帅说:“相较于国际品牌,国产索道安装快、造价低,更兼具定制化的服务功能,对滑雪场来说性价比非常高。”

国产滑雪装备公司雪鸮科技的创始人李尧,正忙着在全国各个滑雪场的门店间来回奔波。上个冬季以

来,李尧和他的团队在全国大型雪场相继开设了12家门店。公司销售额持续增长,三年内已到达千万级水平。“目前全球滑雪装备的产能大部分集中在中国,长远看国产品牌市场占有率的提升将是大概率。”李尧说。

11月6日,工业和信息化部装备工业一司负责人郝立顺在新闻发布会上介绍,经过多年发展,我国已经形成15大类冰雪装备器材产品体系,基本包括了从头到脚、从个人到场地、从竞技竞赛到大众运动,全产业链的冰雪装备器材。企业数量从2015年的约300家增长到2023年的900家左右,销售收入从2015年的不到50亿元人民币增长到2023年的约220亿元人民币。

新市场 产品潜力待释放

在吉林市都市工业产业园内,吉林市腾达科技开发有限公司的厂房里机器轰鸣,工人们正忙着切割用于滑雪板的高分子材料。企业负责人吴必达说:“过去5年,我们一直在为伯顿、金鸡等国际滑雪板品牌的制造商提供材料,用于滑雪板的上下板面和防撞边条的制作,近年来也有一些国产品牌制造商前来洽谈业务。”

国家体育总局的数据显示,过去5年我国冰雪运动场地数量持续增加,截至2023年底已达2847个,同比增长16.11%。我国参与冰雪运动

的人数也持续攀升,2023—2024冰雪季,全国参与滑冰、滑雪、冰壶、冰球等各类冰雪运动项目的人数达到5735万人,参与人次突破1亿。

冰雪产业专家伍斌认为,北京冬奥会成功申办和举办后,中国冰雪消费市场增长迅速,也激发了对国产冰雪装备的需求,但与国外发展较为成熟的冰雪装备品牌相比,国产装备制造仍面临着技术壁垒高、品牌认知度不足等多方面挑战。

闫帅表示,虽然北大湖滑雪度假区内的新建索道已经基本实现国产化,但是造雪机、压雪车等装备仍基本依赖进口,国产设备还无法满足大型雪场和极端天气条件下的造雪、压雪需求。

吉林省一家雪具租赁店的负责人告诉记者:“从冰雪装备的租赁情况来看,一些资深滑雪爱好者还是更加认可伯顿、始祖鸟等国际品牌的产品。国产品牌的知名度低,通常租给初学者。”

新技术+新形象 品牌实力双引擎

在东北师范大学,吉林省冰雪运动重点实验室的研究人员正在对运动员的脚掌结构进行数据建模。借助3D打印技术,运动员在很短的时间内就能得到一双更加符合自己脚部特征的滑雪鞋垫。

“近年来,依托冰雪运动冠军大模型提供的数据支撑,实验室先后研制出3D打印定制化头盔、青少年竞速类雪板、功能性定制滑雪鞋垫等产品。”吉林省冰雪运动重点实验室主任刘俊一,“在国产冰雪装备中,科技水平的高低是决定产品竞争力的关键因素。”

据了解,目前该实验室正计划在已有青少年竞速类雪板的基础上,研发面向大众的青少年运动雪板。

不少企业也在塑造品牌形象、打响品牌知名度上开动脑筋。今年刚落户吉林省辽源市的德弘冰雪运动科技有限公司,此前已在广东从事冰雪装备代工制造多年。这个冬季开始,企业的运营团队相继在吉林省内的多个雪场进行了自主冰雪装备品牌的市场推广。公司还取得了迪士尼的IP授权,用于设计和制造相关冰雪运动产品。

近期,国务院办公厅印发《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》,明确提出:到2027年,冰雪经济总规模达到1.2万亿元;到2030年,冰雪经济总规模达到1.5万亿元。

伍斌认为,在国家政策的持续推动下,国产冰雪装备的产学研转化能力与品牌的市场认知度将得到进一步加强。

(据新华社长春11月20日电)

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律后果。

遗失声明

●罗源县顺宏运输服务有限公司遗失车牌号闽AQ5269(黄色)道路运输证,证号:闽交运管稽字3501232011127号,声明作废。
●福州市友信社会工作发展中心《民办非企业单位登记证书》副本遗失,统一社会信用代码:52350100MJY512736G,声明作废。

●林茂文、杨冬梅遗失其子林道泽的出生医学证明,出生时间:2011年1月14日,出生证编号:L1350520415,声明作废。

●郑步升不慎遗失福州市卫生健康委员会核发的退休证一本,证号:2010005,现声明作废。

●王纪武的房屋坐落于福州市晋安区新店镇斗顶村,被列入“斗顶新苑社会保障房项目”征收范围,原房屋产权未登记。2018年由福州市新嘉房屋征收工程有限公司拆迁安置于晋安区新店镇威武军路305号原斗顶佳园西侧盈福苑福壹號5#楼1006单元。现由王纪武申请补办上述安置房产权登记。如有异议者请于30天内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。

●声明:台江区中选瀛河弄54号(旧:58号),为四层砖混结构房屋一座,建筑面积:1726.54㎡,使用人为中选玉封圣王府。该房屋始建于明朝年间,历史悠久,改革开放后由周边群众筹资重建,用于平时供奉、祭祀使用,其后因建设需要,群众陆续将周边需要搬迁的庙宇迁入中选圣王府统一集中供奉及管理,并逐步扩建至现状。因历史原因该房屋至今未办理产权证、建筑许可证及土地使用证。2019年该房屋被列入南公园片区(瀛洲河周边旧屋区地块)征收项目,现中选玉封圣王府要求确认该房屋权属归其所

有,并按该项目征收补偿政策与台江区房地产征收工程有限公司签订征收补偿安置协议书。如有异议者请在一个月内向台江区房地产征收工程有限公司提出,逾期按规定办理。

●声明:原台江区南禅桥道11号房屋,建筑面积137.5㎡,该房屋系邹依慈于1973年在空地盖屋,未办理国有土地使用证,未向房管部门办理产权证,也未向建设部门申请建筑许可执照。2014年被列入“太平汀洲、原文化宫预留地旧屋区改造项目”征收红线范围,由福州市台江区房地产征收工程处征收安置于福建省福州市太平汀洲(融信洋中城)地块3#楼609单元、太平汀洲(融信洋中城)地块3#楼1206单元。因邹依慈已故,现由陈捷(邹依慈之子)申请上述安置房不动产登记归邹依慈所有。如有异议,请于登报之日起30天内向征收实施单位提出书面申请,逾期按规定办理。

●声明:购买人郑晨涛,购买坐落于罗源县凤山镇凤凰城7#楼1801单元、7#楼1号附属间,所持商品房买卖合同(合同号:0925418)现声明原件不慎遗失。本人将持盖有罗源保利房地产开发有限公司公章的商品房买卖合同复印件办理不动产权证,如有异议,请在申请办理前向罗源县不动产登记和交易

中心提出,逾期将按规定办理。

●声明:张金朋原房屋坐落于福州市台江区排尾弄66号前段,该房屋建筑面积为32.33㎡,至今未办理产权登记。2017年由福州市台江区房地产征收工程处拆迁并安置于台江区阳光城悠澜郡2-8#楼1402单元。现由张金朋本人申请补办上述安置房屋产权证及领证手续。如有异议者请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定给予办理。

●声明:陈梅卿、陈捷、邹挺

●声明:购买人郑晨涛,购买坐落于罗源县凤山镇凤凰城7#楼1801单元、7#楼1号附属间,所持商品房买卖合同(合同号:0925418)现声明原件不慎遗失。本人将持盖有罗源保利房地产开发有限公司公章的商品房买卖合同复印件办理不动产权证,如有异议,请在申请办理前向罗源县不动产登记和交易

中心提出,逾期将按规定办理。

●声明:张金朋原房屋坐落于福州市台江区排尾弄66号前段,该房屋建筑面积为32.33㎡,至今未办理产权登记。2017年由福州市台江区房地产征收工程处拆迁并安置于台江区阳光城悠澜郡2-8#楼1402单元。现由张金朋本人申请补办上述安置房屋产权证及领证手续。如有异议者请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定给予办理。

●声明:陈梅卿、陈捷、邹挺

●声明:购买人郑晨涛,购买坐落于罗源县凤山镇凤凰城7#楼1801单元、7#楼1号附属间,所持商品房买卖合同(合同号:0925418)现声明原件不慎遗失。本人将持盖有罗源保利房地产开发有限公司公章的商品房买卖合同复印件办理不动产权证,如有异议,请在申请办理前向罗源县不动产登记和交易

中心提出,逾期将按规定办理。

●声明:张金朋原房屋坐落于福州市台江区排尾弄66号前段,该房屋建筑面积为32.33㎡,至今未办理产权登记。2017年由福州市台江区房地产征收工程处拆迁并安置于台江区阳光城悠澜郡2-8#楼1402单元。现由张金朋本人申请补办上述安置房屋产权证及领证手续。如有异议者请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定给予办理。

●声明:张金朋原房屋坐落于福州市台江区排尾弄66号前段,该房屋建筑面积为32.33㎡,至今未办理产权登记。2017年由福州市台江区房地产征收工程处拆迁并安置于台江区阳光城悠澜郡2-8#楼1402单元。现由张金朋本人申请补办上述安置房屋产权证及领证手续。如有异议者请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定给予办理。

●声明:陈梅卿、陈捷、邹挺

●声明:购买人郑晨涛,购买坐落于罗源县凤山镇凤凰城7#楼1801单元、7#楼1号附属间,所持商品房买卖合同(合同号:0925418)现声明原件不慎遗失。本人将持盖有罗源保利房地产开发有限公司公章的商品房买卖合同复印件办理不动产权证,如有异议,请在申请办理前向罗源县不动产登记和交易

中心提出,逾期将按规定办理。

●声明:张金朋原房屋坐落于福州市台江区排尾弄66号前段,该房屋建筑面积为32.33㎡,至今未办理产权登记。2017年由福州市台江区房地产征收工程处拆迁并安置于台江区阳光城悠澜郡2-8#楼1402单元。现由张金朋本人申请补办上述安置房屋产权证及领证手续。如有异议者请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定给予办理。

●声明:陈梅卿、陈捷、邹挺

●声明:购买人郑晨涛,购买坐落于罗源县凤山镇凤凰城7#楼1801单元、7#楼1号附属间,所持商品房买卖合同(合同号:0925418)现声明原件不慎遗失。本人将持盖有罗源保利房地产开发有限公司公章的商品房买卖合同复印件办理不动产权证,如有异议,请在申请办理前向罗源县不动产登记和交易

中心提出,逾期将按规定办理。

●声明:张金朋原房屋坐落于福州市台江区排尾弄66号前段,该房屋建筑面积为32.33㎡,至今未办理产权登记。2017年由福州市台江区房地产征收工程处拆迁并安置于台江区阳光城悠澜郡2-8#楼1402单元。现由张金朋本人申请补办上述安置房屋产权证及领证手续。如有异议者请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定给予办理。

●声明:陈梅卿、陈捷、邹挺

●声明:购买人郑晨涛,购买坐落于罗源县凤山镇凤凰城7#楼1801单元、7#楼1号附属间,所持商品房买卖合同(合同号:0925418)现声明原件不慎遗失。本人将持盖有罗源保利房地产开发有限公司公章的商品房买卖合同复印件办理不动产权证,如有异议,请在申请办理前向罗源县不动产登记和交易

11月23日13:30至17:30进行,届时福华纺织公司、培兴新苑、蕉坑秀新苑、樟林寿山新苑、福兴大道56号高意通讯有限公司、东三环永德信山庄、福兴大道宏捷租赁住房(宏捷名仕雅居)等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系95777。

福州华润燃气有限公司

2024年11月20日

各类遗失声明、房产产收

费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区柳桥路85号2楼福州日报广告刊印处

热线电话:0591-83721111